
 

 

Česká školní inspekce 

Inspektorát v Kraji Vysočina 

____________________________________________________________________________________________________________ 

IN SP EKČ N Í ZP R ÁVA  

Čj. ČŠIJ-152/16-J 

Název právnické osoby 
vykonávající činnost školy 

Základní umělecká škola, Velká Bíteš, Hrnčířská 117, 
příspěvková organizace 

Sídlo Hrnčířská 117, 565 01  Velká Bíteš  

E-mail právnické osoby zusvb@seznam.cz 

IČ 70 280 185 

Identifikátor 600 003 795 

Právní forma příspěvková organizace 

Zastoupená Františkem Kratochvílem, ředitelem školy 

Zřizovatel město Velká Bíteš 

Místo inspekční činnosti Hrnčířská 117, 565 01  Velká Bíteš 

Termín inspekční činnosti  1., 2. a 3. 2. 2016 

Inspekční činnost byla zahájena 1. 2. 2016 předložením Pověření k inspekční činnosti čj. ČŠIJ-

128/16-J řediteli Základní umělecké školy, Velká Bíteš, Hrnčířská 117, příspěvková organizace 

(škola). 

 

Předmět inspekční činnosti 

Předmětem inspekční činnosti je v souladu s § 174 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 

základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších 

předpisů:  

písm. b) zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání, a to podle příslušného 
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školního vzdělávacího programu, 

písm. c) zjišťování a hodnocení naplnění školního vzdělávacího programu a jeho souladu s  právními 

předpisy a rámcovým vzdělávacím programem. 

Charakteristika 

Škola poskytovala ve školním roce 2015/2016 základy uměleckého vzdělávání v hudebním oboru, 
výtvarném oboru a tanečním oboru. Všechny obory byly vyučovány v sídle školy, hudební obor také 
v místě poskytovaného vzdělání v Základní škole Osová Bitýška.  
Při celkové kapacitě 300 žáků, stanovené Rozhodnutím o zařazení do rejstříku škol a  školských 
zařízení, bylo pro školní rok 2015/2016 ve  školní matrice ve dnech inspekční činnosti zaevidováno 
192 žáků v hudebním, 70 žáků ve výtvarném a 38 žáků v tanečním oboru. 
Ve školním roce 2015/2016 byli žáci přípravného studia a prvních až čtvrtých ročníků 1.  a 2. stupně 
základního studia vzděláváni podle Školního vzdělávacího programu Základní umělecké školy Velká 
Bíteš, Hrnčířská 117, příspěvková organizace, Umění jako součást života (ŠVP ZUV), který škola 
vydala v souladu s ustanovením školského zákona. Tento dokument není zcela v souladu s 
Rámcovým vzdělávacím programem pro základní umělecké vzdělávání (RVP ZUV). Na základě 
inspekčních zjištění bylo doporučeno provést jeho revizi, zejména v oblastech recepce a reflexe 
hudby a recepce a reflexe výtvarného umění. V ostatních ročnících se výuka řídila učebními plány 
schválenými Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy č. j. 18 418/95-25, č. j. 18 455/2002-22, 
č. j. 17 620/2003-22, č. j. 17 621/2003-22. 
Škola je od roku 1995 umístěna ve starších prostorách bývalé  základní školy, které byly stavebně 
upraveny pro potřeby základního uměleckého vzdělávání. V uplynulých pěti letech bylo na základě 
výsledků hygienické kontroly započato s rekonstrukcí a modernizací školních prostor. V současné 
době má škola vhodné výukové prostory pro taneční obor, rekonstruována a vybavena novým 
nábytkem byla část učeben pro indviduální a skupinovou výuku hudebního oboru, nově byla zřízena 
a vybavena multimediální učebna pro výuku hudebně teoretických předmětů.  

Hodnocení podmínek k realizaci ŠVP ZUV 

Řízení školy ve sledovaném období školního roku 2015/2016 odpovídalo požadavkům školského 
zákona. Ředitel předložil České školní inspekci (ČŠI) ke  kontrole povinnou dokumentaci: rozhodnutí 
o zápisu do rejstříku škol a školských zařízení a o jeho změnách, evidenci žáků (školní matrika), 
doklady o přijímání žáků ke vzdělávání, o průběhu vzdělávání a jeho ukončování, školní vzdělávací 
program, třídní knihy za školní rok 2015/2016, které obsahovaly průkazné údaje o poskytovaném 
vzdělávání a jeho průběhu, školní řád, záznamy z pedagogických rad, knihu úrazů, protokoly a 
záznamy o provedených kontrolách, personální a mzdovou dokumentaci, účetní evidenci. Obsah 
školního řádu se shodoval s požadavkem školského zákona. Zaměstnanci a žáci školy s ním byli 
seznámeni prokazatelným způsobem, o jeho vydání a obsahu škola informovala zákonné zástupce 
nezletilých žáků. O způsobu přijímání ke studiu byla široká veřejnost informována prostřednictvím 
webových stránek školy a dalšími způsoby v  místě obvyklými. Základní umělecká škola vedla 
záznamy o komisionálních přijímacích, postupových a závěrečných zkouškách. Ředitel školy vydal 
v souladu se školským zákonem školní vzdělávací program, ten však v  některých oblastech není 
v souladu s RVP ZUV a ČŠI doporučila provést jeho revizi.  
Personální podmínky ve školním roce 2015/2016 byly vhodné pro naplňování ŠVP ZUV. Škola 
zajišťovala výuku prostřednictvím pedagogických pracovníků, kteří splnili podmínky odborné 
kvalifikace, která je určena zákonem č. 563/2004, o pedagogických pracovnících a o změně 
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některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Ředitel vytvářel plán dalšího vzdělávání 
pedagogických pracovníků ve spolupráci s učiteli dle aktuálních nabídek. 
Učebna výtvarného oboru byla vzhledem k počtu žáků v jednotlivých skupinách dostatečně 
prostorná. Vybavení pomůckami a spotřebním materiálem odpovídalo základním požadavkům pro 
realizaci technik plošné a prostorové tvorby. Výtvarný obor nebyl vybaven prostředky výpočetní 
techniky. ČŠI kladně hodnotí zřízení učebny hudebně teoretických předmětů, která je v  současné 
době prozatím využívána jen na výuku hudební nauky a přípravného studia. Česká školní inspekce 
doporučila občas využívat takto vybavenou učebnu nejen stávající výukou hudebního oboru, ale 
také výtvarným a tanečním oborem i  individuální či skupinovou výukou hudebního oboru. Tato 
učebna je vybavena kvalitním žákovským nábytkem, místnost svými rozměry však poskytuje pouze 
omezený prostor pro hudebně pohybové a instrumentální činnosti zejména mladších dětí. Pro 
výuku přípravného studia doporučila ČŠI využívat jiné prostory školy, kde by bylo možné ve větší 
míře zařazovat pohybové aktivity nebo činnosti na podložkách na zemi. V tanečním sále včetně 
přilehlých prostor, kde bylo poskytováno základní umělecké vzdělávání žákům tanečního oboru, 
byly zajištěny vhodné podmínky pro vlastní výuku i pro umístění pomůcek pro převlékání a hygienu 
žáků. Tímto škola vytvořila dobré materiální podmínky pro  naplňování očekávaných kompetencí 
stanovených školním vzdělávacím programem. ČŠI doporučila nově vybavit baletní sál audiovizuální 
technikou, aby pedagogický pracovník měl kvalitnější podmínky pro přípravu výuky a mohl žákům 
zajišťovat širší nabídku sluchových a vizuálních podnětů. 
Česká školní inspekce kontrolovala v průběhu inspekční činnosti dodržování skladby předmětů a 
časovou dotaci výuky podle ŠVP ZUV a výše uvedených učebních plánů a neshledala pochybení. 
Organizace vzdělávání byla ve školním roce 2015/2016 zajišťována v souladu s těmito dokumenty. 
Počty žáků v kolektivně vyučovaných předmětech odpovídaly příslušným ustanovením ŠVP ZUV a 
učebních plánů. Výuka hudební nauky a dalších kolektivních předmětů byla zabezpečena pro 
všechny žáky. Někteří byli na základě zdůvodněné žádosti jejich zákonných zástupců, při 
respektování podmínek stanovených vyhláškou o základním uměleckém vzdělávání, z pravidelné 
docházky osvobozeni. Tito žáci měli konzultace s vyučujícími, konali zkoušky v pololetí a na konci 
školního roku.  
V kalendářním roce 2014 hospodařila škola s finančními prostředky přidělenými ze  státního 
rozpočtu na přímé náklady na vzdělávání a na rozvojové programy, s vlastními příjmy (školné) 
a s prostředky, které byly účelově přiděleny Krajským úřadem Kraje Vysočina. Provoz školy byl 
hrazen z finančních prostředků získaných z úplaty zákonných zástupců žáků za jejich vzdělávání. 
Škola přijímala i sponzorské dary. Investiční akce v kalendářním roce 2014 byla z části hrazena 
z vlastního fondu a z části účelovým darem Krajského úřadu Kraje Vysočina. V roce 2015 škola 
v rámci investiční akce v hodnotě 458.100 Kč zbudovala počítačovou učebnu. Stavební úpravy a 
vybavení interiérů školy byly financovány zřizovatelem. Na zajištění technického vybavení učebny 
byly získány finanční prostředky od několika sponzorů ve výši 270.000 Kč. Příznivé finanční 
podmínky ve výše uvedeném období pozitivně podporovaly školu při realizaci ŠVP ZUV.  
Záležitosti související s bezpečností a hygienou žáků byly ošetřeny ve školním řádu a dalších 
vnitřních dokumentech školy, žáci s nimi byli pravidelně seznamováni.  
 

Ve sledovaném období měly organizační, materiální, personální a finanční podmínky školy 
očekávanou úroveň, školní vzdělávací program má úroveň vyžadující zlepšení.  
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Hodnocení průběhu vzdělávání ve vztahu k ŠVP ZUV 

Hospitační činnost ČŠI byla v průběhu inspekce zaměřena na podporu rozvoje osobnosti 
a formování klíčových kompetencí žáků vzhledem k ŠVP ZUV.  
Na základě vlastní hospitační činnosti v několika vyučovacích hodinách a z rozhovorů s  pedagogy 
ČŠI zjistila, že žáci byli v předmětech hudebního oboru vedeni individuálně, s přihlédnutím k jejich 
věku i jejich aktuálním schopnostem a možnostem.  O průběhu vzdělávání byli průběžně 
informováni zákonní zástupci žáků. Ve sledované výuce převládalo hodnocení učitelem, 
sebehodnocení žáků se vyskytovalo okrajově. Celoroční obsah vzdělávání byl pro každého žáka 
hudebního oboru specifikován v individuálních studijních plánech. V ročních plánech pro 
skupinovou či kolektivní výuku i v individuálních studijních plánech převládal obsah vzdělávání a 
přehled vybraných průpravných cvičení či skladeb před plánem rozvoje jednotlivých kompetencí dle 
RVP ZUV (kompetence k umělecké komunikaci, kompetence osobnostně sociální, kompetence 
kulturní). 
Pro vzdělávání ve výtvarném oboru měla škola zpracován roční plán. Vzdělávací činnosti a úkoly zde 
formulované byly v převážné míře zastoupeny tématy, která vycházela z námětů soutěží, pro něž 
byly výtvarné práce určeny. V nižší míře zde byly formulovány vzdělávací záměry vedoucí k 
naplňování cílů stanovených ŠVP ZUV v oblasti rozvíjení klíčových kompetencí žáků. Výtvarné 
činnosti ve sledované výuce byly dobře zajištěny potřebným pracovn ím materiálem, úkoly byly 
žákům srozumitelně vysvětleny. Motivace žáků byla podporována průběžným hodnocením, 
vzájemného hodnocení nebo sebehodnocení nebylo využito. Vzdělávání probíhalo v  podnětném 
prostředí, rozvíjelo kompetence k umělecké komunikaci a kompetence osobnostně sociální. 
V hodinách tanečního oboru sledovala ČŠI průběh vzdělávání s  ohledem na ŠVP ZUV, využila při tom 
záznamy v třídní knize a informace učitelky. Zjistila, že vzdělávací obsah korespondoval ve školním 
roce 2015/2016 s požadavky RVP ZUV, že učitelka důsledně vedla žáky k očekávaným výstupům 
stanoveným školním vzdělávacím programem. Obě vzájemně provázané oblasti (Taneční tvorba a 
interpretace, Recepce a reflexe tanečního umění) byly během vzdělávání využívány.   

Vzdělávání probíhalo na očekávané úrovni vzhledem k požadavkům ŠVP ZUV.  

Hodnocení výsledků vzdělávání ve vztahu k ŠVP ZUV 

Výsledky vzdělávání ve výtvarném oboru byly v širokém rozsahu využity k působivé prezentaci ve 
všech prostorách školy. Pro srovnání vzdělávacích výsledků se škola zapojovala do soutěží 
vyhlašovaných především institucemi, pro které je výtvarná soutěž dětí vedlejší činností.  
Žáci hudebního a tanečního oboru se zúčastňovali veřejných vystoupení a soutěží, někteří 
z absolventů využívali dovednosti a vědomosti získané studiem v základní umělecké škole při studiu 
na středních či vysokých školách. 
Vzdělávací výsledky byly evidovány v dokumentaci školy, na internetových stránkách školy a 
v místním tisku.  

Průběžné hodnocení výsledků vzdělávání probíhalo na očekávané úrovni vzhledem k požadavkům 

ŠVP ZUV. 

Závěry 

Škola ve školním roce 2015/2016 poskytovala základy uměleckého vzdělávání v hudebním, 
výtvarném a tanečním oboru ve shodě s údaji uvedenými v rejstříku škol a školských zařízení a v 
souladu se Školním vzdělávacím programem Základní umělecké školy, Velká Bíteš, Hrnčířská 117, 
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příspěvková organizace, Umění jako součást života, čj. VB-ZUS 14/2012, vydaným 15. 6. 2012, který 
má platnost od 1. 9. 2012. 
Školní vzdělávací program má úroveň vyžadující zlepšení, neobsahuje všechny náležitosti stanovené 
Rámcovým vzdělávacím programem pro základní umělecké vzdělávání.  
Ve sledovaném období měly organizační, materiální, personální a finanční podmínky školy 
očekávanou úroveň potřebnou k naplňování ŠVP ZUV.  
Vzdělávání v přípravném studiu a prvních až čtvrtých ročnících 1. a 2. stupně základního studia dle 
ŠVP ZUV i v ostatních ročnících, ve kterých byli žáci vzděláváni podle učebních plánů schválených 
Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy probíhalo na očekávané úrovni vzhledem k 
požadavkům ŠVP ZUV.  
Hodnocení výsledků vzdělávání probíhalo na očekávané úrovni vzhledem k  požadavkům ŠVP ZUV. 

 

Pozitiva: 

 zlepšování materiálně technických podmínek školy 

Negativa: 

 ŠVP ZUV není v některých oblastech zpracován v souladu s RVP ZUV 

Doporučení ČŠI: 

 na základě inspekčních zjištění bylo doporučeno provést jeho revizi, zejména v oblastech 

recepce a reflexe hudby a recepce a reflexe výtvarného uměn 

 využívat nově vybavenou počítačovou učebnu nejen hudební naukou, ale také výtvarným 

a tanečním oborem, individuální či skupinovou výukou HO 

 pro přípravné studium využívat zejména jiné prostory než počítačovou učebnu tak, aby 

bylo možné ve větší míře zařazovat hudebně pohybové aktivity nebo činnosti 

na podložkách na zemi (koberec, polštářky …) pro nejmladší děti 

 vybavit taneční a výtvarný obor audiovizuální technikou vzhledem k potřebě usnadnění 

přípravy pedagogů na výuku i ke zkvalitnění podmínek výuky během vyučovacích hodin 

 

 

 

 

 

 

Seznam dokladů a ostatních materiálů, o které se kontrolní zjištění opírá 

1. Zřizovací listina, s účinností od 1. 10. 2009, ze dne 29. 9. 2009 

2. Rozhodnutí MŠMT ve věci návrhu na zápis změny v údajích vedených v rejstříku škol a 

školských zařízení čj. 35 654/2011-25, ze dne 29. 12. 2011 

3. Výpis z rejstříku škol a školských zařízení, ze dne 12. 1. 2016 

4. Jmenování do funkce ředitele Základní umělecké školy, Velká Bíteš, Hrnčířská 117, příspěvková 

organizace, s účinností od 1. 2. 2010, ze dne 18. 9. 2009 
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5. Školní vzdělávací program Základní umělecké školy, Velká Bíteš, Hrnčířská 117, příspěvková 

organizace, Umění jako součást života, čj. VB-ZUS 14/2012, vydaný 15. 6. 2012, s platností od 

1. 9. 2012 

6. Výkaz S 24-01 o základní umělecké škole podle stavu k 30. 9. 2015, ze dne 5. 10. 2015 

7. Školní matrika  

8. Školní řád, s platností od 1. 9. 2013 

9. Vnitřní řád školy, Provozní řád, Organizační řád  

10.  Třídní knihy 

11.  Protokoly o komisionálních zkouškách – přijímací, postupové a závěrečné  

12.  Rozvrhy hodin podle žáků a vyučovacích předmětů 

13.  Zápisy z pedagogických rad  

14.  Vlastní hodnocení školy, červen 2015 

15.  Kniha úrazů dětí, žáků a studentů založená 1. 9. 2013 

16.  Doklady o vzdělání pedagogických pracovníků 

17.  Rozhodnutí ředitele pro jednoho pedagogického pracovníka ve smyslu § 10 odst. 2 zákona č. 

563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších 

předpisů 

18.  Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2014-2015 

19.  Plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků 

20.  Doklady o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků 

21.  Učební plány kolektivní výuky  

22.  Rozhodnutí ředitele školy k žádosti o uvolnění z pravidelné výuky v předmětu hudební nauka 

(7 žáků) 

23.  Plán kontrolní činnosti 2015, 2016   

24.  Protokoly a záznamy o provedených kontrolách a inspekční zprávy  

25.  Protokol o kontrolním zjištění Krajské hygienické stanice Kraje Vysočina se  sídlem v Jihlavě čj. 

KHSV/16346/2011/ZR/HDM/Zaj, ze dne 22. 8. 2011 

 

 

 

 

 

 

 

Poučení 

Podle § 174 odst. 10 školského zákona může ředitel školy/školského zařízení podat připomínky 

k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné 

připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Zborovská 3, 586 01 Jihlava, případně 

prostřednictvím datové schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu (csi.j@csicr.cz) s připojením 
elektronického podpisu, a to k rukám ředitele inspektorátu.  

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich obsahu 

zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je 
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veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském zařízení, jichž se týká, a v České školní 
inspekci, Inspektorátu v Kraji Vysočina. 

 

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy 

 

Titul, jméno, příjmení, funkce  

Mgr. Marie Nováková, školní inspektorka M. Nováková v. r. 

Mgr. Ladislava Šouláková, přizvaná osoba L. Šouláková v. r. 

Bc. Bohuslava Dvořáková, kontrolní pracovnice  Dvořáková v. r. 

V Jihlavě 24. 2. 2016 

Datum a podpis ředitele školy potvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy 

 

František Kratochvíl, ředitel školy Kratochvíl v. r. 

Ve Velké Bíteši 29. 2. 2016

 


